
令和５年度 第３回 燕市スポーツ推進審議会 会議録（要旨） 
 

 

日  時  令和６年２月５日（月） 午前 10時 00 分～午前 11時 00 分 

 

会  場  燕市中央公民館 中ホール 

 

出席委員  田辺 良文  小林 武和  河井 昌之  櫻井 和宏  佐藤  浩 

武田 弘子  本間 俊文  前山 幸一  丸山 平一  横田  浩   

 

欠席委員  柳原 康浩  平岡 昌容 

 

事 務 局  教育長 小林 靖直  教育次長 岡部 清美 

社会教育課長 石黒 昭彦  スポーツ推進室長 廣瀬 雅則 

スポーツ推進室係長 遠藤 勝幸  スポーツ推進室主事 田巻 翔平 

 

 

１ 開 会 

 

２ 議 題 

（１）第２次燕市スポーツ推進計画の答申案について・・・資料１～３ 

 

３ 第２次燕市スポーツ推進計画案について（答申） 

 

４ 燕市教育長あいさつ 

 

５ その他 

 

６ 閉 会 

 

会議録 

 

事務局：ただいまより令和５年度第３回燕市スポーツ推進審議会を開会いたします。 

本日はご多忙にもかかわらず、ご参加くださり、厚くお礼申し上げます。 

本日の審議会につきましては、議事録を作成し、後ほどホームページにて公表する必 

要がありますので、毎回のことではありますが、音声を録音させていただきますので

ご承知おき願います。 

それでは、まず初めに田辺会長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

会 長：本日は皆様御多忙のところ、お集まりいただきありがとうございます。 

本日で第２次燕市スポーツ推進計画策定に関わる審議会としては最後となります。 

協議の後に、小林教育長へ答申もございますので、会議がスムーズに進行し、実りあ 

るものとなりますように、皆様の御協力をお願いいたします。 

それでは審議に入ります前に事務局より連絡事項をお願いいたします。 

 

事務局：ありがとうございました。 
議題に入ります前に欠席委員の御連絡です。 
本日、臨時委員の平岡委員、柳原委員から欠席のご連絡をいただいております。 
本日の出席委員数は 10名であり、過半数の出席を得ておりますので、燕市スポーツ推 

進審議会条例第６条第３項の規定により、会議は成立することを報告いたします。 



本日は資料の確認をお願いいたします。 
事前に配付させていただきました資料の他に２つ資料を追加で配付をさせていただ 

いております。 

不足している資料はございませんでしょうか。ないようでしたらこれより議事に入り

ます。 
燕市スポーツ推進審議会条例第 6条第 1項で、「審議会は会長が招集し、会長がその 

議長となる」となっておりますことから、以後は田辺会長より議事の進行をお願いい 

たします。 

それでは田辺会長、よろしくお願いします。 

 

 

議事録 

 

会 長：それでは議題に入ります。 
議題（1）第２次燕市スポーツ推進計画の答申案についてですが、まず、本日の議事の 

進め方について説明をさせていただきます。 

第２次燕市スポーツ推進計画につきましては、11月２日の第２回審議会で委員の皆様 

からご審議をいただき、また、12月６日に行われました議員協議会への説明、さらに 

12 月６日から 26 日までパブリックコメントを実施し、ご意見やご要望等を頂戴いたし 

ました。それと並行し、さらに精度を上げるために、市役所内部でも調整等を行い、 

併せて修正・加筆を行っております。 

本日は、それらについて事務局から説明を受け、最終的に皆様からご承認をいただい 

た後に、小林教育長へ答申したいと考えております。 

それでは、事務局から説明を願います。 

 

    （事務局説明） 

 

会 長：皆さんから質問や意見はありますでしょうか。 
 

委 員：表紙が躍動感あふれるものに変わり、これを見たらスポーツをしなくてはならないと

いう感覚になっています。 

表紙の写真についての確認です。車いすバスケットボールの写真がございますが、こ

の写真のみ、計画の中に再度使われている写真となっています。  
新旧対照表で写真を差し替えたために、重なってしまったと解釈していますが、事務

局で把握している中で一つの写真を２回使用しているのでしょうか。 
 

事務局：車いすバスケットボールの写真については、あすチャレ！スクール事業を展開してい

る日本財団パラリンピックサポートセンターと調整をさせていただきました。 

写真を使用するに当たっては、23ページの施策 20 にあるとおり、「日本財団パラスポー 

ツサポートセンター提供」と表記を行う必要があります。表紙内にそのような表記 

を入れるのが難しい中、計画の中に表記をさせていただくことで、表紙の写真につい 

てはそのまま使用させていただくことで御理解いただいたところです。 

このような経緯があり、表紙と計画内と同じ写真を使用しております。 

 

委 員：４ページ、２の（2）の部分のみ西暦表記が入っていませんが、見落としでしょうか、

またはあえて抜いたのでしょうか。 

 

事務局：西暦表記が抜けておりましたので、修正させていただきます。 

 



委 員：13 ページに新たな二つの要素ということでまとめられて、次の 14ページ及び 15ペー

ジの施策一覧に、新たな視点のどれが対応しているか書かれていて、分かりやすい体

系になっていると感じています。 

14 ページ４番の「高齢者の健康づくりの推進」に新たな視点が記入されていませんが、 

年齢を考えると、新たな視点の２に該当するかなと思います。 

また、「みる」スポーツについても、集うために見るということを考えると、新たな 

視点の１を入れてもいいのかなと感じましたが、いかがでしょうか。 

 

事務局：新たな視点の二つの要素は、計画作成段階では全ての施策に関わってくると感じてい

たところです。全ての施策に新たな要素を当て込むと、計画の新たな色が見えにくく

なりましたので、今回は一部に限定をさせていただきました。 

 

委 員：7ページの(3)競技力向上の部分において、専門的な指導力を持つ有資格者の養成、ス

ポーツ協会等の組織基盤の強化、選手の発育段階に応じた指導体制の推進と書かれて

いますが、実際に推進していくにあたって、具体的な案は出てきていますか。 

 

事務局：7ページでは、第１次計画で掲げてきた目標の成果を示しております。 
第２次計画でも引き続き推進を図っていくところですが、計画期間中の具体的な推進 

内容は決めておらず、現段階では「関係団体と連携を図る」と表記しています。 

実際に内容を決めていく際には、スポーツ協会やスポーツ少年団等、関係の皆様と連 

携を取り合い、市としての支援体制を示していきたいと考えております。 

 

議 長：他に意見や質問はありますでしょうか。 

    ないようですので、これまでの審議を踏まえ、教育長へ答申書を提出したいと思いま 

すがよろしいでしょうか。 

 

委員一同：異議なし 

 

議 長：異議がないものと認め、この答申案をもって教育長へ答申させていただくことといた

します。 

    それでは、本日の協議事項が終了いたしましたので、一旦進行を事務局へお返ししま

す。 

 

事務局：田辺会長、ありがとうございました。 
また委員の皆様におかれましては、本日まで慎重な御審議をいただき、厚くお礼を申

し上げます。 
それでは、今ほど答申案についてご了承いただきましたので、資料２の計画書表紙の 

「答申案」の「案」を削除願います。 
また、ご指摘をいただきました４ページ、２の（2）、「令和４年」及び「平成 28 年」 

の表記に、それぞれ西暦の「（2020）」「（2016）」を併記させていただきます。 

それでは、次第３「第２次燕市スポーツ推進計画案について」答申であります。 
田辺会長、教育長、お願いいたします。 

 

（田辺会長から小林教育長へ答申書を提出） 

 

事務局：ありがとうございました。 

    それでは、答申を受けまして小林教育長よりご挨拶を申し上げます。 
 

教育長：ただいま、田辺会長から答申を受け取りました。 



貴重なご指導、ご意見が反映され出来上がった答申だと認識しております。 
これから市議会にかけて最終的に決定いたしますが、私どもは４月から８年間、この 

推進計画を基に、燕市民の皆様の健康・体力づくりを推進し、生涯スポーツの普及及

び競技スポーツの向上に精一杯取り組んでまいります。 
計画策定がゴールではなくスタートですので、委員の皆様におかれましては、燕市民 

の皆様のために、引き続きご支援賜りますようお願い申し上げまして、いただいた答 

申のお礼とさせていただきます。 

 

事務局：ありがとうございました。 
それでは、答申が終わりましたので進行を再び田辺会長からお願いいたします。 

 

議 長：それでは、次第５「その他」に移ります。 
その他で皆さんからございましたらお願いいたします。 

 

委 員：第２次燕市スポーツ推進計画が答申されましたが、このスポーツ推進審議会について

は第３次の計画策定まで休会となるのでしょうか。 

 

事務局：スポーツ推進審議会については、条例に基づいて毎年度実施いたします。 
今回、第２次スポーツ推進計画を策定するに当たっては、令和３年に臨時委員を２名 

公募して審議を進めさせていただきました。計画策定の審議が終わりましたので、臨 

時委員の２名につきましては今回で任期満了となります。今後は、現行の 10 名が通常 

委員ということで、引き続きお願いしたいと考えております。 
 

議 長：他いかがでしょうか。 
ないようでございましたら事務局からお願いいたします。 

 

事務局：それでは、今後の計画策定スケジュールについて説明させていただきます。 
会長からの説明のとおり、本日が計画策定のかかる審議は最後となります。 
この後、２月 26 日の議員協議会において、市議会議員への最終説明を行い、議員の皆 

様から同意を得ることで策定完了となります。３月下旬には、委員の皆様に計画の最 

終版を配布させていただく予定です。 
また例年、この審議会ではスポーツ推進事業等の報告をさせていただいていますが、 

今回は、年度を変えた４月から５月頃に通常審議会として報告させていただきます。 
なお、皆様の現任期が今年度末までとなっております。事務局としましては、引き続 

き皆様からお引受けいただきたいと考えておりますが、また折を見てご相談させてい 

ただきます。よろしくお願いいたします。 
 

議 長：その他皆さんから質問・意見がないようですので、進行を事務局にお返しします。 
 

事務局：田辺会長、ありがとうございました。 
重ねてになりますが、第２次スポーツ推進計画の策定に当たり、これまで数回にわた 

りご審議いただき、誠にありがとうございました。 
以上をもちまして、令和５年度第３回燕市スポーツ推進委員会を終了いたします。 

 

 


